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Az elmaradt harcztéri látogatás, ; Párhuzam Borsod és Gömör háhorus közélelnrezése körűi.J

melyet lapunk hasábjain jelentett be vár* 
megyénk főispánja ex alispánja e vár
megye közönségének x mel\ eredetileg 
november hó végére volt tervezve, de a 
közbejött országon események miatt el
maradt, február hó második fele áru rolóra 
válik s Knbinyi Géza főispánt és Lukovs 
Géza alispán ulra indulnak, h<yy elvigyék 
a roméin ellen küzdő 10-os honvédőinknek a 
mr megye szivének dobogását.

A szeretetteljex éx umleg érdeklődés, 
mely ezen ut iránt megyeszerte meg
nyilvánult ismét életre kelhet és bős 
katonáink iránt érzett köteles tiszteleten 
kivill a szeretetnek jeleit ismét útnak 
indíthatják a jótékony szivek.

A szeretetadományokra eddig 6000 
koronát meghaladó összeg érkezett az 
alispán hivatalához s ezen begyült és 
még begvülendó' összegből praktikusan 
összeállított csomagokat visz a vármegye 
küldöttsége a harcit érre. •

Ezenkivül sok csomag ruhanemű 
várja a harcztéri ut inditási napját és 
■ok névre szóló csomag a 16-os honvé
dek számára.

alispán most rendeletben közölte 
a lőszolgabirákkal éx polgármesterekkel, 
hogy a látogatás február hó második 
felében meg lesz s felhívta őket, hogy 
a nem romlandó élelmiszereket s ruhanemű- 
eket már most gyűjtsék össze, az egyél) 
élelmiszerek beküldésére pedig távirati 
utón fogja az indulás előtt egy héttel 
a hatóságokat felkérni.

Amidőn erről az alispáni intézkedés
ről hirt adunk, a hős honvédőink iránti 
meleg érzéseket szeretnénk beleplántálni 
Gömör minden falujába, de hiszen erre 
szükség sem lehet . . .  a múlt nagyszerű 
áldozatkészsége legalább e mellett beszél.

A múltban meleg és adakozó szivü 
volt mindég a vármegye lakossága, lm 
nemes czélokról volt szó, most, mikor a 
véreinkhez kell elvinni a szeretetnek 
ajándékait, bizonnyára kétszeresen fogja 
mindenki megtenni kötelességét és meg
hozni a szive és érzése által parancsolt 
áldozatokat. Mert van c ennél nemesebb 
(?zél, az otthon szivéből meleget, az ott
honi búzából kenyeret, az otthon főzött 
szilvóriumból egy-egy üvegeeskét elkül
deni oda, ahol úgy hiányzik a meleg, 
édftf otthon.

A Hadi Termény és a központok sajtóorgá 
numa: „A Központ“ czikksorezstot közöl leg
utóbbi számúiban s az egyes alispánok meg 
interjuvolása utján ismerteti a vármegyék há 
borús közélelmezési viszonyait.

m

Legutolsó számában Borsodvármeg’ye volt 
soron a ennek közélelmezési helyzetét a vár 
megye háborús közélelmezésének vezetője Bolt 
tik József főjegyző ismertette rendkívül érdé
kés vonásokban, melyekkel szemben nem lehet•/
érdektelen megvilágítani Gömörmegye hasonló 
és elütő jelenségeit.

Ez hasznos lehet először azon sok érdekközös
ségnél lógva is, mely e két vármegyét egybe 
fűzi, de másrészt azon gazdasági helyzet kü- 
lümbség szempontjából is. mely a két megye 
kozott fennáll.

Azután abból a szempontból is érdekes és 
tanulságos ez a megvilágítás, mert legalább 
meggyőződünk róla, hogy másütt sincs tenékig 
tejfel.

*

Az interjú szerint borsod vármegye lakosai
nak száma 238 ezer ember i Gömöré körülbelül 
180000), amiből 70 ezret tesz ki az ipari mun
kásoknak, illetve ezek családtagjainak száma. 
Borsodmegye az ország legiparibb megyéinek 
egyike, azofikivül mezőgazdaságilag is jelenté 
kény. Az ipari lakosság olyan elbírálás alá 
veendő, mintha városi lakosság lenne. (Ezzel a 
feltevéssel Gömör helyzete azonos, mert öt ren
dezett tnn 'o su város 10000 lakosa az ipari mun
kásokkal eyyütt aránylayosan nem kevesebb). A 
köz^ielmezés tehát kettős irányt követett: az 
ipari munkásság s a mezőgazdasággal foglal 
kozó egyéb lakosság ellátását kellett biztosi 
tania. (Ezen kát irányzat nálunk is érvényesültK 
A nem ipari lakosság ellátásánál a hatóság 
mindent megtett, hogy a vásárlási engedélyek 
kiadása és érvényesítése alapján lehető mini
málisra szorítsa le az ellátatlanok számát. A 
nem ipari lakosság közül az ellátatlanok száma 
30 ezer emberre rug s igy a 70 ezernyi ipari 
lakossággal együtt kerek 100 ezer embert tesz 
ki a vmegye ellátatlanjainak száma. (A  gömöri 
ellátatlanok száma * 0* 0 1 ). A saját ellátás meg 
könnyítése végett a községek hiteleztek a la 
kosságnak, s a hatóság közvetett eszközökkel 
odahatott, hogy a gazdák a saját falujokbeliek 
nek adjanak terményt.

A rekvirálás máj folyik, deezember 20 ikn 
körül kezdettük meg s január 20 ra remélhető 
leg befejezzük. Az eredmény, sajnos, távolról 
sein éri el azt, amit a megyére kivetettek. 
1600 waggon cereáliát kértek tőlünk, (Gömör- 
tál 700 at) s eddig mindössze 170 waggon lolyt 
be. (Sálunk 107 teayyon.) A vámőrlésen és 
a cselédkoriveneziók teles részén kivül sz ered 
mény előreláthatólag csak 200 waggon körül lesz. 
(Stílünk több mmt 200 u aggon. ) Minket a szép 
eredmény, a Közélelmezési Hivatalt viszont a 
rossz eredmény lepte meg. ( Ezt mi is elmond
hatjuk). Vármegyeazerte a legerélyesebb szi
gorral kutatunk, minden háznál a legkisebb

tét lt is felmérik. Igazolni kell mindenkinek, 
hogy feleslegét kinek adta el. Külön kimutatás 
készül arról is, hogy ki mit adott el a Hadi- 
Terménynek s ki mit szállított le tényleg: igy 
lehet legjobban ellenőrizni a bizományosok eset
leges visszaéléseit. Ez Gömörben is megtörtént.) 
A bejelentések alapján a vármegyéből eddig 
1450 waggont szállitott.’ k le a Hadi Termény
nek a rekviráláson kivül. A tévedés egyébként 
részben onnan is ered, bogy a közélelmezési 
hivatal a cséplési eredmény alapján vetette ki 
a kontingenst, holott az idén a gabona példát
lanul1 szemete«, sok helyt jégveréses és hőütött 
volt, minek folytán a rostálásnál a kicsépelt 
gabona 10 15 százalékkal csökkent. Holdan-
Uint alig termett átlag 5 mázsa. Az őszi rek
virálás eredménye —  akkor kontingenst még 
nem állapítottak meg —  mindössze 47 waggon 
volt. (Sálunk 77'5 waggon.)

A hatósági lisztellátás ma olyan, hogy a 
vámőrlő malmok beszolgáltatásából származó 
gabona túlnyomó részben elég az ellátatlan 
lakosság lisztszükségletének kielégítésére. Hat 
körzeti és 130 vámőrlő malom működik a 
megye területén. A havi kontingens 16 waggon. 
(Gömöri 'is nagyon.) — A Hadi Termény nyel, 
úgy a központtal, mint az itteni kirendeltfég- 
gel, telje-ten megvagyunk elégedve. (Ezt kétség
telenül konstatálhatjuk nálunk is).

Az ipari munkásság élelmezése körül a ha
tóság legfőbb tevékenysége a bus és zsirellátás 
biztosítása körül volt. Lehetővé kellett tenni, 
hogy a vállalatok alkalmazottai megfelelő ten
gerit szerezhessenek he, amivel aztán maguk 
hizlalhassanak. Biztosította a hatóság, hogy a 
vármegye gazdái mintegy 2000 sertést hizlal- 
j mák az ipari munkásság részére. Ezt az állo
mányt a megye lekötötte: az illető gazdáknál 
meghagyta a szükséges takarmányt azzal, hogy 
k.jelölt időpontban a kijelölt iparvállalatnak 
tartoznak szállítani a megállapított mennyisé 
i;et. (Ezzel — sajnos —  nem dicsekedhetünk).

Burgonya termésünk a békében sem ele 
gendő, az idei termés pedig különösen rossz 
volt. (Ez reánk is vonatkoztatható). Már háború 
előtt is máshonnan, Szabolcsmegyébői, voltunk 
kénytelenek beszerezni a szükséglet jentékeny 
részét. A vármegye részére most 56 waggon 
burgonyát kértünk. (M i 68 at.) Ehelyett köte
leztek bennünket, hogy rekvirálás utján sze
rezzük meg szükségletünket, sőt még 100 wag- 
gont adjunk is le az ország számára. (Tölünk 
500 at kértek.) l ’ tóbb ezt a 100 waggont el
engedték. ( Sálunk nem.) A rekvirálás megtör
tént, az eredmény azonban igen gyönge: alig 
12 waggont tesz ki. ( Sálunk 85 üt). A felter 
jesztést megtettük. A burgonyabeszerzési iroda 
úgy látszik nem tud valószínűleg önhibáján 
kivül — kellőképen gondoskodni. A diósgyőri 
vasgyár részére 20 waggont utaltak ki, de ezt 
is vagy ötven tételben szedték össze az ország 
bői. Nézetem szerint nagyon helytelen, hogy a 
burgonyából most is szeszt főznek. Ilyen má
don nngymennyiaégü burgonya ronatik •! a
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közfogyasztás elől. Ebben az él telemben tel is 
irtunk a kormányhoz.

A ezukorellátás teljesen megtelelő. A havi 
kontingens 13 waggon, a ('zukor Központ mii 
ködése kilogástalan. (.1 mi havi kontingensünk 
10 nagyon « a Czukor-Köz/iont mintás-trii mű
ködése elismerést érdemel.) Semmi tennakadás 
nincs, a kiutalt mennyiséget egyszerre kapjuk 
meg. Borsodmegye a vármegyei törvényható- 
ságok közül elsőnek — már novemberben 
hozta be a ezukor-jegyeket. Az adag szeraé- 
lyenkint és havonkint előbb tél kiló volt, most 
háromnegyed kilóban van megállapítva, t Meg
felel a mi 000 és 800 grammos fejkvótánknak.) 
Az elárusitás a kereskedők utján történik, a 
tőszolgabirák osztják ki a kapott mennyiséget, 
megfelelő arányban. A kereskedők a jegyek
kel havonkint tartoznak beszámolni, czukorkész- 
letüket havonkint egyszer revideáljuk.

A petroleumellátás körül már ismét inkább 
vaunak bajok. {.Akárcsak nálunk.) A havi kon
tingens 688 mázsa, amiből mástél liter jutna 
házaukint. (A mi kontingensünk Ö00 mázsa s az 
1 és 1j t kg. os <juótta megfelel a borsodinak. 
Azonban nem kapjuk meg ezt a mennyiséget. 
Deczemberben csak 320 mázsát utaltak ki, 
amiből mindössze 220 mázsa érkezett meg. A 
minisztériumnál való sürgetésünknek nem volt 
eredménye. (Azt mondják illetékes helyen, hogy 
a miénknek sem .

*

Eddig a párhuzam.

V  ilágháboru.
A múlt hét óta a készülődések idejét 

élj tik ; nagyobb, jelentősebb mozgalmak 
Ilire nem jött azóta egyik harcztórről 
sem. Nem lehetne azért azt mondani, 
hogy egészen beállott volna a szünetnekr* . r“*
ideje, sőt a romániai hareztereken az 
orosz ottenziv-mozdulatok sem pihennek, 
«le a mi offenzív-próbálkozásainknak is 
több jele van. hanem úgy látszik, a mi 
hadvezéreink, mint eddig is, meglepik 
az ellenséget terveikkel : több helyen is 
támadnak s az ellenség nem tudhatja : 
Ind log végre a döntő akció szikrája ki 
pattanni és nagyobb lánggal töllobbanni. 
Az bizonyos, hogy készül valami vala*J  * * * * S * 7 “  -
hol, sót talán egyszerre vagy egymás- 
titán több helyen is. de innen a távol* 
hol homályban maradnak a mozdulatok 
s az a lő, hogy az ellenség is későn 
vegye észre, hogy mi készül és lud ?

A lelolyt hetek alatt Galaez ellen

erőteljes készülődések folytak és a Braila 
északi oldalán lek vő mocsárterületen min
den falut, minden állást elfoglaltak szö
vetséges seregeink : ezekből az állások
ból legutóbb Yadeni falut visszafoglalták 
az oroszok, de azért a Galacz elleni 
otfenziva haladhat előre és nem is szü
netel az erődök ostroma nehéz tüzérségi 
tűzzel. Ezen a helyen állandó és lassú 
a mi előretörésünk.

Meglepő előtörésünk volt a múlt hé
ten Foksani és Galacz között a Szerét
től délre Fundeni erőd irányában. Ott%/
egy merész előtöréssel előbb eg> falut, 
utóbb az egész hídfőállást elfoglalták se
regeink.

Harmadik meglepő kitörésünk a Duna 
Deltáján történt és Besszarábiát fenye
gette. Ezen a Ítélvén a delta még az 
oroszok birtokában volt, ue ott csak 
2— 3 falu és Szulina város van renge
teg mocsarak között. Most Tuleeánál át-n
törtek a Sz-György Dunaágon Macken
sen seregei. Innen jó ut visz a Kilia ágig 
és Ismail besszarábiai város közelébe le
het jutni. Az oroszok mindjárt meg is 
ijedtek s nagyobb erőt küldtek oda s a 
mieink újra visszavonultak Tulceába. la* 
hét, hogy nem is volt más czélunk, 
minthogy nagyobb orosz erőket vonjunk 
oda Besszarábia védelmére. Leimt, hogy 
tovább is folytatjuk ottani előtöréseinket. 
Legközelebb el fog dőlni, hogy hol kezd
jük meg a döntő lökéseket.

József főherczeg frontján az oroszok 
folyton támadnak. Különösen a Futna 
és a ( ’asinu völgyében intéztek gyakori 
támadásokat ellenünk, de ezek mind meg
törnek seregeink hősies ellenállásán, ugy- 
h<■'1 v az oroszok nagy veszteségeket szén 
Vídlek támadásaik során, de semmit sem 
foglaltak vissza.

Néha tovább északra is támadnak pl. 
az Erdős Kárpátokban Bélbor táján, 
egyik repülőgépüket Máramaros Sziget
nél lőtték le.

Sokszor folynak liarezok Yolhvniában«/ ^
is Luck körül, azután a Fripiati mocsa
raktól északra Fmszknél. Baranovicsinél 
a németek lámadtak s foglyokat ejtettek.

Dünaburg táján is folynak harczok,

TARCZA.
Kőszirti levél a Szerkesztő úrhoz.*)

iábori po>u 224. 1917. január.

Kedves Bátyáin I ram ! bocsánatot kérek,
— Talán nem zavarom — , ugye soká kések? 
Kissé korábban volt szándékomban jönni,
—  A régi házakat, lakókat köszöntni — ,
Mert már régen láttam. Ez a vágy igazán 
Fecske szárnyon szállna által hegyen, rói án, 
De ám nem, nem lehet, csak igy lopva, szépen 
A térképre nézve egy nyitott levélben . . .
Azt is csendességben.
Először is tehát torró üdvözletem 
Küldöm, de ne m csak ám papíron, fehéren, 
Hanem égi helyről, magasok tenntjérői,
Tirol havasain: a szivem mélyéből.
Nemrég már azt hittem, hogy fehér galambbal 
Visszajövünk üdvvel mindahány annyian,
De óh sajnos, szegény korán szállt s fáradtan 
Hideg fagyos hótól halt meg a magasban 
Sasok karmaiban.
Azóta másodszor szomorodott szívvel, 
Harczolunk kitartón, de mindig reménnyel. 
Egyszer úgyis megtér Noé kis galambja 
S szárnyát csattogtatva a/, olajfát hozza.

Kedve* óh mindég hangulatom iininkAtáimuhk harca* 
téri i* veiéi koxoive, a «irerkemEtrtaég «k ít «* UdvöEiéaacl vi
szonozza a jói#§d ragaszkodást

Ez az olajág majd a békét jelenti 
S mindnyájunknak szivét örömmel megtölti, 
Hogy láthatjuk újra hazánkat s a tájat,
Ahol bölcsőt leltek sziveink s a vágyak,
Oh azok a vágyak!
Addig is gondolunk lélekben a tájra, 
Ismerőseinkre és a jó barátra.
Elsősorban helyet foglalnak a lányok,
Kikért (már akiért) égnek még a lángok.
A farsangot borral el ellocsolgatjuk
S a szómulú-ágot úgy űzzük és hajtjuk.
Aztán gondolunk még a hű drót pályára, 
Amely az élelmet, bort s a postát hozza 
Ide a magasba.
Néha akad nap is, hogy templomba járunk ; 
.Szivvel és lélekkel Istent is imádunk,

f

Es fent n kóruson harsogva kérjük őt: 
„Megbünhédle már e nép a mull s jövendőt.** 
Közben Stella szépen pedállal is játsza:
..Mikor eszembe jutsz, mintha tavasz volna.** 
E .y a mi fő, az nines s nem is lesz itt soha, 
Hogy tehérnép nem ül (mert nincs) a padokba, 
< 'sak a zöldes baka.
Különben jól élünk, mintha «itthon lennénk, 
Yan dalárda, zene majd oly mii d mifelénk.
Van gyors fotográfus, bár a keze tázik,
Gép nélkül is vígan karikatúrázik.
Különben ő test is olvasztott hólével 
Szép tiroli táját s góbét*) nagy érzékkel.

* Oóbé: •/.«kelj baka.

Rigától (leire pedig napok óta harczok 
fejlődtek n mint jelentik, a németekre 
kedvezően folynak. ( )tt az Aa folyó két 
partján a németek 10 km. területen elö
li yomultak s visszafoglalták régi állásaikat.

Szóval az orosz fronton a szemben
álló felek végik tapogatják egymást, hogy 
kitudják : hol erős, hol gyönge az ellen
fél? Ez jellemzi a most lefolyt egykét 
hét harczi tevékenységét.

A maczedóniai fronton is csak ilyen 
kisebb csatározások folynak hol a Stru
ma, hol a Yardár mellett, hol a Cser- 
nánál, hol az albán határ szögletén.

Az olasz front kisebb csatározásai 
közül Görz mellett a mi csapataink el
lenséges árkot foglaltak el és foglyokat 
ejtettek.

A franczia angol fronton nehány he
lyen, mint Armentieres közelében, Sois-•/ ' i
sonnál, Rheims és Combres mellett voltak 
olyan mozgolódások, a melyek az ellen
ség offenzív szándékait árulják el. Ott 
ilyen irányú készülődések folynak.

A török frontok közül a kaukázusit) 
kisebb harczok vannak, de a mezopotá
miai fronton Kut el-Amarától keletre az 
angolok több Ízben támadtak h mindig 
nagyobb erőkkel. \ isszaverték «íket a 
törökök, de ugylátszik, itt nagyobb an
gol otfenzivára készültek föl.

A tengereken a németek nagy sike
reket érnek el, különösen szenzácziós 
volt Dél-Amerika környékén egv német 
segédezirkáló hatásos működése. Több 
hajó zsákmányát és foglyait sikerült egv*/ * •/ n .

elfogott angol hajón Németországba szál
lítani.

A béke ügyében \\ ilson, az Egyesült 
államok elnöke dolgozik most érdekes 
módon. Az ügy nem aludt el.

A minisztérium a múlt év júniusában ki
adott egy rendel«*tet, mely szerint a vásáráthe
lyezési és pótvásár iránti kérelmek ezentúl csak 
a törvényhatósági bizottság utján terjeszthetők 
tel a kereskedelemügvi minisztériumhoz.w

Ezen rendelkezés késztette a vármegye al
ispánját, hogy most január vége télé, ily szo
katlan időben, rendkívüli megyegyülést hívjon

Majd ha egyszer haza kerülünk a nyárra 
Benézünk a szerkesztői palotába 
A Tompa utcába.
Ámde egy kis híja, majdnem elfeledtem 
Büszke szirti várunk, ezt is hogy lefessem.
Ne gondolják azt, hogy középkorban álluuk, 
Kakaslábon nem áll erős kőszirt várunk,
De azért épen úgy látunk jobbra balra 
S hajtóvadászatot tartunk az olaszra;
NéHa néha üzünk zergét és vadkecskét,
Partunk mágnás módra bűfelejtő estét 
S eszünk lét héttóiét.
Tehát módunkban van minden olyanféle,
Ami otthon belé illik a mesébe;
S mig otthon dohányért esztendőkig várnak 
Addig itt góbéink füstfelhőket gyárinak. 
Küldenénk szívesen zinzit, szivarvéget 
Annak, ki nem birja a dohányéhséget.
Ki pedig nem hiszi, járkáljon utánna,
Oda, ahol van mit apritni a tálba 
S nem fogy ki a tárcza.
E h most Szerkesztő úr, kedves uram bátyám, 
Ha talán túlhágtam türelme határán, 
l ’ jra esdve kérek bocsánatot szépen,
Végső szavaimat hadd tálaljain még tel:
A czímem a régi; de új szivem s lelkem,
I isztelet, becsület az mindig készségem ;
„A viszontlátásra vagy keressenek fel 
'Libben urak, hölgyek, már akit érdekel 
Egy lappal, levéllel. Stella C. Cotdis

tábari vMérmriawUr,
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üsaze, de fontos közgazdasági körülmények szól- 
tak amellett, hogy tőlej; Rimaszombat városban 
a közel jövőben állatvásár tartnsaék, mert a ra 
gadós száj- és körömfájás járványa miatt a múlt 
év őszétől nem volt marhafelhajtás a rimaszom 
bati vásárokra.

Ezenkivlil még Felaőbalog és Garamszécs 
községek ünnepnapra eső vásárjainak áthelye- 
zéaéről volt szó.

Ezen tárgyakon kívül letárgyalta a várme 
gye közönsége azokat az ügyeket is, melyek a 
legutóbbi megyegyülés óta felgyülemlettek.

A gyűlés e hó 24 ikén d. e. 11 órakor kéz 
dődütt s azon Kubinyi Géza főispán elnökölt.

A pénzügyigazgatóság megkereséséhez ké
pest az 1917— 1919. évekre szóló megbízatás 
sál megválasztották az egyenes adókivetö bízott 
sápokban a bányaadó kivetésével kapcsolatos 
szakértőből:

A R maszombatban működő bizottságba 
rendes tagokul: Németh Zoltán bányamérnök 
Alsósajó, Bajor Sándor bányamérnök Nyustya: 
póttagokul: dr. Grundmann Frigyes gyárigaz 
gató Jolsva, Szlovenszky Vilmos főmérnök 
Nyuatya.

A Rozsnyón székelő bizottságba rendes ta 
gokul: Krau-z Nándor hányatőmérnök Rozsnyó, 
Benedikty Kálmán bányaigazgató Dobsina; 
póttagokul: Horváth Sándor kobóigazgutó t Vet
nek, Zvarnik Lajos kohómérnök Dobsina.

A Nagyrőczén székelő bizottságba rendes 
tagokul: Liposits Tivadar bányagondnok \ as- 
hagy, dr. Bodó Henrik gyárigazgató Hizanyó 
viz; póttagokul: Bender Ernő bányamérnök 
Rákosbánya és dr. Hizsnyay Heinzolmann Béla 
gyárigazgató Hizsnyóviz.

Jóváhagyták Rozsnyó város képviselötestü 
leiének a rendőrségi államsegély felhasználására 
vonatkozó határozatát.

Pártolta a törvényhatóság Zemplén megyének 
az általános kötelező polgári segédszolgálat szer 
veaése s Veaapréinmegyének az állami gondo
zásba vett gyermekek tartásdijának felemelése 
tárgyában tett feliratait.

Rimaszombat városban február hó 7 éré kér 
lek pót állatvásárt, Garamszécsnek április 9 éré 
eső vásárját április 11 éré kérték elhalasztani.

A szesztogyaaztás korlátozása tárgyában kelt 
miniszterelnöki leirat tudomásul szolgáit, több 
hadikölcsön ügy nyert jóváhagyást.

Seeleczky Árpád tb. árvaszéki elnök 3 havi 
szabadságengedélyéhez hozzájárult a megye 
gyűlés.

Felsőbalognak ez év február hó 3 ára eső 
vásárját február hó 12 éré kérték elhalasztani.

A városi képviselőtestületi tagok választá
sához elnökül kiküldetett R maszombatba: Mid 
reczky Sándor; helyettes elnökül: id. ’lörkály 
József. — Rozsnyóra elnökül: dr. hathona László: 
helyettes elnökül: Kozma Kerencz.

Az ülés, melyen csak kevés számú hízott 
sági tag vett részt, egy félóra alatt véget ért.

Népfölkelöi bemutató szemle.
A január hó 29-től február hó 10 ig meg 

.ártandó s a ni. kir. beszterezebányai honvéd 
kiegészítő parancsnoksággal egyetértőig meg
állapított bemutató szemle! apók tervezetét Lu
kács Géza alispán összeállította a a bizottságba 
ezeket küldte ki :

7. számú btmutató bizottságba: f ’utnoki já 
rás : Január 29 én. Elnök: Dióaieghy Dezső 
th. biz. tag, polgári orvos: dr. Lrszinyi Gyuia 
járás orvos.

Feledi járás: Január 30. és 31 én. Elnök: 
Czibur Pál th. biz. tag, polgári orvos: dr. Lá 
nyi Tivadar járás orvos.

I I .  S2ámu bemutató bizottságba: Haramvölyyi 
Járás: Január 29 én. Elnök : Okolicsányi Lajos 
th. biz. tag, polgári orvos: dr. Caiky Kerencz 
járás orvoH.

I I I .  számú bemutató bizottságba : Dobsina 
város: Január 29 ikén: Elnök : Benedikty Kál 
mán th. biz. tag, polgári or\os: dr. Keiner 
Viktor nyag. városi tiszti orvos.

Rozsnyó város: Január 30 án. Elnök: Gint 
ner Bálint th. biz. tag, polgári orvos : dr. Heines 
Hugó városi tiszti orvos.

Rozsnyói járás : Január 31. és Február 1 én. 
Elnök : Hercz Alajos th. biz. tag, polgári or
vos : dr. Póteb Dezső járás orrot

Nagyröcze város: Február 2 án. Elnök: Yi 
észt Károly th. biz. tag, polg. orvos: dr. Hensch 
Géza városi t?szti orvos.

Jolsva város: Február 3 án. Elnök: Czibur 
Imre th. biz. tag, polgári orvos: dr. Henseh 
Géza városi tiszti orvos.

Nagyröczei járás: Február 3 án. Elnök : 
Czibur Imre th. biz. tag, polgári orvos : dr. 
Henecb Géza városi tiszti orvos.

llatkói járás: Február 4 én. Elnök: Bender 
Ernő th. biz. tag, polgári orvos: dr. Krcs Gyula 
h. járás orvos.

Tornaijai járás: Február 5 én. Elnök: He
vese)- Bertalan th. biz. tag, polgári orvos : dr. 
(íaál Gusztáv tb. főorvos, járás orvos.

Rimaszombat város: Feb’ uár Bán. Elnök: 
Medveczki Sándor th. biz. tag, polgári orvos: 
dr. Meskó Miklós vin. főorvos.

Rimaszombati járás: Február 7. és N án. 
Elnök : KnöpHer Károly th. híz. tag, polgári 
orvos: dl. Hruska János járás orvos.

Hírek és vegyesek.
Személyi hírek. Kubtnyt Gé a főispán 

pénteken, e hó 20 áu hivatalos ügyben Buda 
pestre utazott s onnan kedden tér vissza.

Alispánunk ..A Tarsa8ag“-bau. Vár
megyénk népszerű, közszeretetben álló alispánja: 
kövecse. î Lukács < iéza kitünően sikerűit ténv 
képét közii az országszerte nagy kedvességnek 
és elterjedtségnek örvendő képes hetilap: a 
„Társaság". A szépen sikerült képet az előkelő 
hetilap az udvari tanácsossá történt kinevezés 
alkalmából közli.

Miniszteri megbízás. A honvédelmi 
miniszter a védető ellen elkövetett kihágásokra 
nézve szakképviselőül Görnör és Kisbontvár- 
megye területére dr. Folyók László honvédelmi 
miniszteri segédtitkárt bízta meg.

Igazságügy i kinevezések. Az igaz 
ságügymitnszter Oyürky István rimaszombati 
kir. törvényszéki jegyzőt önálló működési kör
rel ruházta fel. Dr. Ruber József bírósági 
jegyző dr. Ruber József rozsnyói kórház 
igazgató Ha miniszteri fogalmazóvá lett ki 
nevezve.

Kinevezés. A kassai kir. Ítélőtábla elnöke 
a rimaszombati származású Altdorfer István 
végzett joghallgató kassai lakost, a kassai tábla 
kerületébe ideiglenes minőségben segélydijas 
joggyakornokká nevezte ki.

Eljegyzés. Kovács Etát Tárcsáiról elje 
gyezte dr. Kellner Miklós miskolezi ügyvéd, 
Kellner l ’ál rimaszt-csi körjegyző Ha. Minden 
külön értesítés helyett).

Papavatás R im abányán. A rima 
bányai e\ang. egyház január hó 21 én iktatta 
be hivatalába újonnan megválasztott leikipász 
torát la t kas József volt rimarábói lelkészt. A 
beiktatást —  az esperes megbízásából Bandik 
Sámuel rimakokovai, Zatykó .János rimabrézói 
és Palkói' cs Bál alsószikláai lelkészek végezték. 
A beiktat.) beszédet Lanczik Sámuel aiesperes 
tartotta, melyben ténye?. képekben ecsetelte a 
lelkész kötelességét, hivatását. A templomot 
nagyszámú hivő töltötte meg-, nemcsak az anya , 
Hók és leányegyházakból, hanem az egész vi
dékről. Így jelen voltak többek közt: Mitski 
Gusztáv és Okolicsányi Gusztáv egyháztelügye 
lök, a helyi politikai hatóság képviselői s a 
vidéki tanítók közül is többen. — Bizalommal 
nézünk az uj lelkész működése elé s meg
vagyunk győződve arról, hogy hiveit, úgy mint 
volt egyházában, uj állomáshelyén is hazafias 
szellemben togja veze'ni.

Szabadság. Múlt héten városunkba jöt 
tek szabadságra: Tomesányi István tüzérhad- 
ragy, Fodjr Kálmán b hadnagy Fodor /ol
tár) vizsgálóbíró ö esc se, dr. Lusztig Sándor 
népíülkolö segédorvos, dr. tíaksay Dezső taka 
rékpénztári ügyész; továbbá Kmhorn Dezső 
zászlós. — Itt említjük meg, hogy Szakait Kál
mán vezérkari alezredes, több magas katonai 
kitüntetés tulajdonosa, ki üdülés caéljából tar 
tózkodott itthon szülei körében, múlt héten a 
hareztérre visszautazott.

Signum l a u d  ín . Felsökubini és demon- 
falvi A ubingi G )u !a  vezérkari őrnagy — ’ chai
Kubinyi Ferencz Ha az ezüst signunt laudis-
aal lett kitüntetve.

Kinevezések az adókivető b i z o t t 
ságokba. 1917— 1919. évekre megalakítandó
egyenes adókivető bizottságokba Rimaszombatba 
az alispán a következő rendes tagokat nevezte 
ki: id. Rábely Miklós házbirtokos és nyomda* 
tulajdonos és Jetiinek Bertalan házbirtokos és 
takereskedö; póttagokul: Benyó László házbir- 
tokos és iparos, dr. Törköly József házbirtokos 
és ügyvéd; —  a Tornaiján működő bizottság 
rendes tagjaiul kineveztettek : Tornallyay Zol
tán földbirtokos Tornaija és id. Sóldos Árpád 
ház és földbirtokos Runya; póttagokul: dr. 
Koritsánszky Márton ügyvéd romaija és Szabó 
Győző iparos Bánréve; —  a Rozsnyón működő 
bizottság rendes tagjaiul : Markó Frigyes keres- 
ked ’> és dr. Strompf Ignácz házbirtokos és ügy
véd ; póttagokul: Lipták György iparos és Aczél 
Andor iparos Rozsnyó: a Aagyröczén működő
bizottsághoz rendes tagokul: t'zibur Imre ház 
és földbirtokos, ügyvéd Jolsva és Gaszner Imre 
ei dötanácsos Nagyröcze: póttagokul: Wachs- 
berger Miksa kereskedő és Omaisz János tanár 
Nagyröcze.

Segédtiszti kinevezés. Itj. Fehér Endre
(1 jbsitini származású, 25. gy. ezredbeli tart. zász
lós az északi hareztéren egyik tartalékzászlóalj 
parancsnokának segédtisztévé neveztetett ki.

T é n y l e g e á i t é s .  A király elrendelte, hogy
1917. január 1 ével a magyar honvédség tény
leges allomát yába felvétessenek: H'elbach Emil 
tart. hadnagy a 19. honvédgyalogezrednél és 
Halasi/ Barna tart. hadnagy a 4. honvéd tábori
ágyusezrednél.

Katonai kitüntetések. A király a
megyénkbeli Kurek Bál 25. gy. ezredbeli ev. 
tábori lelkésznek huszonegy hónapi trontszolgá- 
lat után az ellenség előtt tanúsított vitéz és 
eredményteljes magatartása elismeréséül a lel
kérsz i érdemkereszt 2. osztályát a fehér vörös 
szalagon adományozta.

A 25. gy. ezrednél Knáptier Károly tart. 
hadnagy a hadiékitményes 3. oszt. katonai ér- 
demkereszttel lett kitüntetve. —  Ugyanezen 
ezrednél Jelűnek Hugó százados a 3. osztályú 
vaskoronarenddel, Stejskal Károly százados a 
3. oszt. katonai érdemkereszttei, Király Rezső 
tart. főhadnagy pedig signum laudissal lett ki
tüntetve.

A hadiékitményes 3. oszt. katonai érdem- 
keresztet kapta az ellenség előtt tanúsított vité* 
magatartása elismeréséül (Jzibur Sándor 1. (11) 
honvédlovagló tüzérosztálybeli tart. főhadnagy.

J elitnek Gyula 16. hon védgyalogezredbeli 
hadapródjelölt, Jetiinek Bertalan helybeli ta- 
kereakedö derék fia, az ellenség előtt tanúsított 
v.téz magatartása elismeréséül másodízben lett 
kitüntetve a kis ezüst vitézségi éremnél.

Ezüst signum laudissal lett kitüntetve fíazák 
János NO gy. ezredbeli főhadnagy, signum lau- 
d st kaptak : Sottohub Kálmán és ITeiszmann 

; Vilmos NO. gy. ezredbeli tart. hadnagyok.
Porosz vörös-kereszt érem. A ki

rály megengedte, hogy dr Austerlitz Vilmos, 
h4ború tartamára kinevezett NO. gy. ezredbeli 
töorvos, a német császár által adományosott 
porosz királyi vöröskereszt-érem 3. osztályát 
elfogadja és viselje.

Állandó választmányi ülés volt a
vármegyeháza kisebbik tanácskozási termében 
<• hó 23 án Kubinyi Géza főispán elnöklete 
alatt, melyen a 24 íki rendkivüli közgyűlés tár
gyai nyertek előkészítést.

Koronázási ünnepség. Folyó hó 25-én 
délelőtt tar tóttá a helybeli főgimnázium a ko 
ronázás emlékére rendezett ünnepét a torna
csarnokban. Az ünnep a Hymnus éneklésével 
kezdődött, majd Loysch Ödön igazgató beható 
történelmi fejtegetés alapján magyarázta meg 
a koronázás közjogi jelentőségét. A mélyértelmü 
bet-z' d elhangzása után Kom íromy Géza tanár 
felolvasta IV. Károly király szózatát népeihez. 
Ezután a Szózat elének lése zárta be a szépen 
sikerült ifjúsági ünnepséget.

Halálozások. Gyász érte Horváth Zol
tán lögimn. tanárt, Dpunk belső munkatársát, 
akinek nagybátyja Kelecséngi Zádor, vukovári 
kir. közjegyző életének 60 ik évébe.n elhunyt. 
Vukovár városa, Szerémmegye és Horvát Szia- 
vonország köz és társas életében közkedvelt
ségnek örvendett az érdemes férfiú, aki fiatal 
korától fogva az ottani küzügyek terén síké* 
rasen munkálkodott.
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Közéletünk egyik kiváló tagját: C‘sászkóczy 
Károly Kóburg herczegi erdőtanácsost nagy 
csapás érte. Áldott lelkű neje, az igazi úri 
nagyasszony, leánynéven (irummxh < >lga e hó 
20 án Budapesten 49 éves korában, boldog há
zassága 114 ik évében elhunyt. Halála széles 
körökben keltett őszinte, igaz részvétet. Mélyen 
sújtott szeretett térje Rimaszombatban földel 
tette el folyó hó 23 án egyetlen gyermeke sir- 
jába. —  A gyászszertartást Széntun K dre pré
post, pápai prelátus végezte fényes papi segéd 
lettel a megboldogult rokona Pöscltl Feror.cz 
kir. erdőtanácsos házából. A temetésre ősz 
szejött rokonságot, közöttük az elhunyt édes 
anyját üzv. tírummich Adoltnét a végső tisztes 
ségadásnál felkeresték a család jóakarói, tisz 
telői. —  A temetésen megjelentek közéletünk 
notahilitásai, többek közt ott láttuk hubinyi 
Géza főispánt, Lukács Géza alispánt, dr. Kovád 
László polgármestert, Kolhay Sándor törvény- 
széki elnököt, Hering Samu erdőigazgatót stb. 
stb. Czirbesz József főintéző vezetésével a her 
czegi tisztikart. Ezenfelül Meleghegy község 
számos lakosa befáradt jó asszonya temetésére.

A putnoki származású í.endvay Dezső fiú 
mei áll. polg. fiúiskola tanára 36 éves korában, 
12 éves tanári működés után elhunyt. A dob 
sinai polgári iskolának régebben egyik kiváló 
növendéke volt.

Kitüntetett vármegyei aljegyző.
Dr. Váy István vármegyénk aljegyzője, a ki a 
ch. és kir. 2. huszárezredben mint tartalékos 
hadnagy teljesit katonai szolgálatot, az ellen 
séggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért 
signum laudisszal lett kitüntetve.

Ménbeobztás. A helybeli m. kir. mente 
leposztályon folyó hó 20 án ment végbe a iné 
neknek fedeztetés) állomásokra való kiosztása. 
A hivatalos eljárásnál a íüidmivelésügyi m. kir. 
minisztériumot báró .Jeszenszky Károly min. oszt. 
tan. képviselte, a debreczeni m. kir. áll. mente 
lep parancsnokság át: Perczel Dénes alezredes, 
parancsnok képviselte, ki t. hó 24 étöl 20 áig 
tartózkodott városunkban s a beosztás előtt 
megvizsgálta a legénységet, lóállományt és hiva
talos ügykezelést. Mindent példás rendben talált 
s a tapasztaltak felelt teljes megelégedését nyil
vánította, a parancsnoki teei döket legnagyobb 
elismerésre és d eséretre méltóan ellát«') Pöcher 
Gyula százados előtt. —- A mének beosztásánál 
a gazdasági egyesületek képviselői is megje 
lentek, s ott volt Szent- Irányi Árpád ország 
gyűlési képviselő, a gömürmegyei gazdasági 
egyesület elnöke is Fodor Jenő titkárral együtt.

Jótékonyság’. A kisbonti ág. hitv. ev. 
egyházmegye pénztárroka 100 kor. 7)0 fillért 
küldött be a főispán cziinére, melyből 73 kor. 
18 fillért a Péter Pál napi gyűjtés, 33 kor. 32 
fillért a hadisirok gondozási alapja javára kér 
forditani.

Korházi ünnepély. A ..Gondviselés“ 
budapesti tiszti hadikórház, mint a fővárosi I« 
pókban olvassuk, folyó hó 18 án pompásan si 
került hangversenyt és kabaré előadást rei de- 
zett Auguszta kir herczegasszony, Zsófia kir. 
herczegnő és kíséreteik jelenlétében. Az est ér
dekességét különösen emelte, hogy valamennyi 
szereplő a kórházban ápolt sebesült vagy beteg 
tiszt volt. Az ügyes rendezésért Szigeti ÍUnedck 
Gyula főhadnagyot, a mi társas életünk kedvelt 
tagját, illette meg a teljes elismerés <’s kiváló 
dicséret.

Köszönetnyilvánítás. A Gömürmegyei
Fehérkereszt egyesület elnöksége hálós körző 
nettel nyugtázza a következő jótékony adoma 
nyokat: Miklóssy féle sczélszerszámgyár Pelsőcz 
73 kor. Katkói főszolgahirói hivatal 3 kor. 83 
fill. Garamvölg)i főszolgabírói hivatal 39 20 kor.

A  „P ro  Tran8sylvánia“-est élőké
sziiletei tervszerűen és nobilis keretek kozott 
folynak és minden előjel arra mutat, hogy Gö 
mör idei háborús farsangját ak ez lesz a leg 
kiemelkedőbb eseménye. A rendezőség eddigi 
megállapítása szerint az est február hó Uf ón 
hétfőn este le.-z a rimaszombati Apolló színház 
ban, melynek színpadán a scenikai hatások 
változatossága mellett, művészien szép műsor 
számban is lesz része közönségünknek. Tizen 
négy régi miniatűr kópiáját varázsolja a kis 
színpadnak egy diákiét szalon tálára a rendezői 
ügyesség. Régi, híres miniatűr művészek reine 
keit személyesítik ma d rimaszombati unieá 
nyok s mindegyik kép egy egy ötletes megle

petést tartalmaz, majd a beállitás szépségé vagy 
a kisérő szöveg és zene stilszerüaége tekinteté
ben. A miniatűröket személyesítő leányok már 
lázasan készülődnek s a jövő héten már meg
kezdődnek a próbák is, ezen újszerű és meg
kapó számból. A műsor többi része még nincs 
tökéletesen összeállítva. Annyi bizonyos, hogy 
egy csodaszép ícenirozott dal lesz : világos, 
mosolygó lányszoba interiörben, egy menuettes 
kis dal követi ezt a számot s két Gábor An
dor tréfa kaczagtatja meg izzig vérig színpadra 
termett műkedvelők előadásában a közönséget. 
Szer« pel ezenkívül egy rimaszombati wriasszony 
modern, hatásos versekkel s egy fiatal gömöri 
zeneszerző saját kompoziczióit énekli és kiséri 
zongorán. Különös érdekessége lesz ezen leg
utóbbi számnak, hogy az énekszámok gömöri 
szerzők verseire készültek. Mindezeken kívül 
egy aktuális, szellemes tréfa is lesz műsoron. 
Az est iránt oly nagy az érdeklődés, hogy 
máris sok hely lefoglalása eszközöltetett. — A 
rendezőség, főleg a vidéki közönség érdekében, 
ez utón kéri tel mindazokat, ak k jegyet elő
jegyeztetni kiváltnak, hogy bejelentéseiket küld 
jók ezen czimre : „Pro Transsylvania"-est ren
dezősége Ki mászom hat, vármegyeháza.

Világ ításunk  már már kátyúba jutott 
szekerét városunk vezetősége nagyrehezen ki 
rántotta. Kovács József városi villamos müvek 
üzemvezetője a világitás fennakadását okozó 
tartálykocsi nyersolajai fáradságos és leleményes 
utánjárással a mostani szállítási viszonyok kő 
zött szinte lehetetlent cselekedve, elhozta Almás
füzitőről Rimaszombatija mondhatjuk a 12 ik 
órában. Ezzel a nyers olajjal a mostani korlá 
tolt világítás mellett (d. u. ő órától esti 11 
óráig és reggel 5— 8-ig) márczius hó k<izepéig 
biztosítva van a telep üzeme. Az ezután követ
kező dőre egy újabb cisterna olaj van kiutalva 
Krosimból s ennek a szállítása valószínűleg 
könnyebb szerrel történik majd, mint a mosta 
nié volt.

Nyugdijintézeti gyűlés. A rimaszom 
háti iparosok nyugdijegyesületi választmánya és 
ellenőrző bizottsága folyó hó 21 én id. Ilábely 
Miklós elnöklésével szépen látogatott ülést tar
tott a polgári olvasókörben. —  A megjelenésé 
ben akadályozott Rónay Gyula titkár h- Ivett a 
jegyzőkönyvet Kohúth Fajos vezette. — Id. 
Ráhely Mikips elnök az uj évben első Ízben 
összegyűlt választmányt meleg szavakkal üdvö
zölte, az 1917. évi működésre Isten áldását 
kéri, s azzal a bő óhajjal nyitja meg a gyű
lést, hogy ez az esztendő hozza meg a mind
nyájunk által várva várt békét. Megemléke
zett koronás királyunk eihunytáról és emléke
zet«-1 kegyeletei, szép szavakkal méltatva, in 
ditványozta, hogy az intézmény a nagy veszte 
ség felett érzett részvétnek jegyzőkönyvében 
adjon kifejezéct. Egyszersmind iktassa jegyző
könyvébe IV. Károly király trónraléptét s a 
deezember 30 án történt megkoronázás lelett ér 
zett őszinte örömét. —  A választmány élénk 
helyesléssel fogadta az elnök indítványait s 
azokhoz hozzájárult. Jóváhagyólag vette tu- 
domásul a gyűlés az elnökségnek az ötödik 
hadikölcsönből 5000 korona jegyzését. -— A jó
tékony adományokról szóló bejelentésnél lelkes 
éljenzéssel vették tudomásul, hogy id. líabely 
Miklós alapítványa az 1916 ik évi szokásos 
adományával együtt 953 korona 74 fillérje 
emelkedett, s a gyűlés köszönetét fejezi ki úgy 
neki mint a többi adományozónak. — Az 1916. 
évi zárszámadás 23457 kor. 23 fillér bevétellel 
és 23193 kor. 86 fillér kiadással zárul. —  A 
vagyon 113530 korona, teher 7030 konmn, 
tiszta vagyon 1067)00 korona. A vagyonszapo- 
rodís 1916 bari 6700 k volt. A közgyűlésnek ja
vasolja a választmány, hogy Matolc^y Pál pénz 
tárosnak teljes elismerés és köszönet nyilvání
tása mellett a felment vény megadassák. Az 
évi közgyűlés határidejéül február hó 27) ike tü 
zetett ki. A választmány elhatározta, hogy 
/>r. K ármán Aladár kórházi igazgató főorvos 
mellé -  Dr. Sx.mund József főorvos katonai 
szolgálatának tartamára vizsgáló orvosul tel 
kéri Dr. / Achtichern Adóit tb. megyei főorvos, 
vasúti orvosi tarác, adót. Végül Matolcsy Pál 
terjesztett eh”» goi «los figyelemmel k,dolgozott 
avi slatot arra nézve li«)gy a nyugdijegyesület 

léi yege és nemet- «•/«•Íja az « dd ginéi szelesebb 
körökben miként proi agáltassék. A közönség 
megfelelő tájékoztatása által ugyanis remélni és

várni lelett, hogy a tagok száma szaporodni 
tog1, s a nagy gyakorlati érzékre valló javasla
tot a választmány készséggel tette magáévá. 
A javaslat sokszorosítása elhatároztatott s ezzel 
a gyűlés véget ért.

A jtóveretek  igénybevétele. A m.
kir. honvédelmi minisztérium a hadiszolgáltatás* 
ról szóló törvényezikk alapján a gyárosoknál 
és kereskedőknél meglévő, egészben vagy rész
ben vörös rézből, sárga rézből, vörös fémből 
vagy bronzból készült ajtóvereteket, kilincseket, 

; gombokat, kilincsrózsákat, kulcslyukpaizsokat 
és kulcslyuktedőket, zárpajzsokat és ajtófogan- 
tyukat hadiczélokra igénybevetteknek jelenti ki 
legutóbbi rendeletében. Ezeket az ajtóvereteket 
a gyárosokon és kereskedőkön kívül azoknak 
is be kell szolgáltatni, kik a vereteket mások 
számára őrizetben tartják. A beszállításnak ja 
nuár 31 ig kell megtörténni.

Söprik  a havat! A pénteken reggel 
csendesen hullni kezdő hó csalódott. Azt hitte, 
hogy a régi szokáshoz híven csendesen pihen
het majd u Pompa tér járdáján és az utczai 
átjárókon s a seprőktől szüzén csak a czipők 
keskeny talpai zavarják meg álmodását. Pedig 
nem úgy történt, mert a déli órákban 4 markos 
muszkafogoly söpörni kezdte s ezzel úgy lát
sz k, városunk vezetősége jó példával akar elől
járni a háztulajdonosok előtt. —  Mi pedig csen
des rezignáczióval kitörültünk az emlékünkből 
egy kopott „forgács“ témát.

K atonai bevonulás. Az 1899 ik évben
született és most sorozás alá kerülő népfelkelő- 
kötelesek —  az alispánhoz szombaton délelőtt 
érkezett távirat szerint —  márczius hó 10-ikén 
tartoznak bevonulni.

Műkedvelő előadás Rozsnyón. A
rozsnyói kath. főgimnázium február hóban nagy
szabású előadást rendez, melynek fővédnökéé 
gét sipeki Palás Lajos v. b. t. t. megyéspüs- 
pökön és Takács Menyhért jászói préposton 
kívül számos magyar közéleti előkelőség vál
lalta el. Az előadáson szinre kerül a rozsnyói 
kath. főgimnázium egyik nagytehetségü taná 
rónak dr. (iorzó («ellértnek ..Kapitány György“ 
cziinii drámai költeménye. Érdekes és Rozsnyó 
város társadalmi életére jellemző, hogy a drámai 
költemény négy este kerül szinre és pedig 
február 14., 10., 17. és 18 án.

Katonai szemle. A hel\b«m állomásozó 
80. gy. ezred legénysége lelett múlt héten vizs
gálatot tartóit egy vezérőrnagy és egy törzsor
vos, kik a kassai katonai parancsnokság által 
küldettek ki.

Elvitték a rozsnyói harangokat.
Mint a „Sajó Vidék-"ben olvassuk, e hó 20-án 
d.e leszedték a rozsnyói tornyok besorozottba- 
rangjait s héttőn, e hó 22-én d. u. elszállították 
Rozsnyóról. Kilencz haranggal lett kevesebb a 
rozsnyói templomokban s a búcsúztatás meg
ható egyházi ünnepségek között történt.

K am ara i  jegyzőkönyv. A miskolcci 
kereskedelmi és iparkamara 1916. november hó 
30 án tartott teljes üléséről szóló jegyzőkönyvet 
most adta ki fekete gyászkeretben. A jegyző
könyvben közölve van Koós Samu kir. tan. 
elnök szép beszéde, melyben megemlékezett az 
országos mély gyászról s a jegyzőkönyv végén 
az indítvány van, mely szerint a kamara terü
letén lévő kereskedő és iparos közönség mély 
gyásza és bánata megürükittetik.

Színészek Rozsnyón. Farkas Mihály 
színtársulata, —  mint a rozsnyói lapokból ol
vassuk —  élénk pártfogás mellett játszik s a 
repertoáron a legnagyobb újdonságok szere
pelnek. A színészek Rimaszombatba nem ké
szülnek, okulva a műit év sovány eredményén.

K irá lyunk  imája gyűrűk . Az orszá 
gos bsdsegélyző bizottság igen ízléses gyűrű
ket hozott forgalomba felejthetetlen emlékű 
királyunk „A király imádkozik“ cziinii közis
mert képének dombornyomásával. A gyűrűk, 
amelyek ezüstből készülnek és 2 koronáért 
rendelhetők meg a fentnevezett bizottságnál 
\. Képviselőház) már eddig is tetemes összeg

gel gyarapították hadban elesett d«*rék katoná
ink özvegyeinek és áiváinak segélyalapját. A 
bízott.* ág bizton reméli, bogy most, amidőn 
nemes királyunk eltávozott az élők sorából, nagy- 
közönségünk még melegebben karolja tel e 
hazafias vállalkozást, amivel mmcsak a nemes 
czélnak áldoz, de szép emléket szerez meg 
magának a tankolt király arezmásábau is.
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H itközségi ülés. A rimaszombati izra

elita hitközség legutóbb hirdetett közgyűlése 
nem lévén határozatképes, az uj közgyűlés ha
táridejéül január 28 ának —  mai napnak —  
délelőtt téi 11 érája tűzetett ki. A közgyűlés 
ez alkalommal a megjelentik számára való te
kintet nélkül határozatképes.

A z  V -ik  hadikölcsön gütnöri ered
ményéről irt csikkünkben beszámoltunk arról, 
hogy a ieledi járásban az egyes jegyzők mi
lyen szép eredményt produkáltak. Ezek közül 
ia kitűnt a rimaszécsi körjegyző : Kellner Pál, 
akinek Koppá port Miksa kereskedő volt segítő 
társa a hazafias, nagy munkában. — A serkei 
körjegyzőség nagyszerű eredménye pedig Szemle 
Ferenez segédjegyző érdeme, aki az eddigi 
hadikölcsönök sikere érdekében is dicséretes 
buzgalommal tevékenykedett.

M egnyílt a jégpálya. A múlt héten 
szerdán Halifax híveinek Örömére megnyílt a 
jégpálya. L>r. Walt étit ínyt Dezső, a korcsolyázó 
egyesület elnöke a helybeli cserkészünk segít 
ségével rendbehozatta a pályát úgy, hogy a 
kemény h degek beálltával az alkalmassá lett a 
sportra. A helyben állomásozó katonaság tiszti
kara is részt vesz a sportban s a legénység 
néhány tagja segít a munkálatokban. Az első 
napokban mindjárt fölkeresték a pályát számo
sán az ifjúság köréből és remélik, hogy a 
későn beállott tél tartósaid) szezont biztosit a 
jégsport kedvelőinek.

Köscönet nyilvánítás.
Mimiazuu velünk érző, — családunk k«*«l\t> ímih4- 

rüdének, barátaimnak, a kik jó tVlcsó^rm temetésén* 
elíáradoztak, utolsó útjára kikinértúk avagy fiijára ko
szorút küldöttek * mindnyájunk hála* köszönt tót fe
jezem ki. — MoIp !̂u*$ry, 1 17. január *25.

( íf(t#zkóc2 tj A tirohf.

A z  nj gyógyszerkönyv. A belügy
miniszter a gyógyszerek és kötszerek, valamint 
a gyógyszertári edényzet árainak szabályozá
sáról uj rendeletet adott ki, melyet ma közöl a 
hivatalos lap. A rendeletben hangsúlyozza a 
miniszter, bogy a most megszabott árakat csak 
ideiglenesnek tekinti és a kereskedelemben ta
pasztalható árhullámzás megszűnése után uj 
megállapításokról fog gondoskodni. Az uj gyógy
szerrendelet február hó elsején lép életbe. A 
gyógyszerek mennyiségre és minőségre nézve 
szigorúan az orvosi rendelés szerint készítendők 
el, az orvos által rendelt szer helyett más 
gyógyszert kiszolgáltatni tilos. Ugyancsak tilos 
oly rendelés elkészítése, melynek rendelési mód
jából az orvossal fennálló titokszerü egyetér
tésre lehetne következtetni. A kiszolgáltatott 
áruk ára a rendelvényre számokkal feljegy - 
zendő. —  A rendelt czikkeknek a megszabott 
áron alul való elárusitását megengedik. Az ál
latok számára kiszolgáltatott gyógyszerek 25, 
a kötöszerek és edények tizenöt százalékkal 
kell, hogy olcsóbbak legyenek, mint az emberek 
számára készített gyógyszerek. A reczepteket 
ismételten megkészitem csak akkor szabad, ha 
a rendelő orvos az ismétlést repetatur vagy 
rei eretur szóval, kelettel és aláírással ellátva 
rendeli el. Már egyszer használt dobozokat és 
dugókat a gyógyszerésznek visszavásárolnia 
tilos. Üveg és porczellánedényeket visszavásá 
tolhat ugyan, de csak gondos kifőzés után hoz
hatja őket ismét forgalomba. Járványok idején 
azonban ez is tilos.

Föpásatori körlevél. Megjelent hálás 
Lajos rozsnyói püspök t. évi I. sz. tőpásztori 
körlevele, a melyben első sorban oltáregyesületi 
szervezkedésre buzdítja egyházmegyéjét. Kómái 
leiratokat közöl néhány lelkiismereti és szer 
tartási kérdésben. Az újévi üdvözletekért kö
szönetét mond s a direktóriumok és körlevelek 
költségeit arányosan kiveti. A Kosa Mihajlovics 
és gróf Keglevich szegény-alapok kamatainak 
szétosztása iránt intézkedik. Közli a vallás és 
közokt. miniszter rendeletét a korpótlékra vo 
natkozó személyi változások bejelentésére s a 
tanító személyzetnek a munkásbiztositó pénztár 
hoz való viszonyáról. A tanítók előléptetése 
idejében bejelentendő. Az újabb pótszeiulék al
kalmából a felmentési javaslatokról intézkedik. 
Nyomtatványokról értesít s kath. irányú lapo
kat és könyveket ajánl. Sándor János szemi
náriumi prefektus egészségi okból szabadságot 
kapott. Danics Lajos szádnlmási plébános lett. 
Ciolda Józsefet Helpára küldte helyettes lel-

Gömör-K isiiont.
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késznek. Róth János Feleden állandó lelkész 
lett. Kocsis János Helpáról Felsötisztásra ment 
helyettes leiké znek, Ferenez Istvánt Feledről 
Likérre helyezte káplánnak.

A  rim akokovai hitelszövetkezet
nél az V. hadikölcsönre 199150 korona volt a 
jegyzések összege a IV-ik hadikölcsön 310050 
koronájával szemben s igy e hitelszövetkezetnél 
az eddigi összes jegyzés 999550 koronát 
tesz ki.

Fiirdővétel. Mint a losonczi lapban ol 
vassuk, Herzog és Kohn losonczi kereskedő 
ezég a Budapesti Takarékpénztárral együtt 
megvette a veszprémi káptalantól Siótok tür- 
dőt az összes épületekkel együtt. Részvénytár
saságot szándékoznak alapítani és nagy befek
tetéssel ujjáalkotni a fürdőtelepet.

A  fémbeszolgáltat a* határideje.
A honvédelmi miniszter a fémtárgyak beszól 
Altatásai ak batáridejét január 31 ig tolta ki. 

Ezen határidőn túl a birtokosok be nem szol
áltatás esetén kihágási eljárás alá vonatnak.

Apolló-szinház. Az állandó mozgókép 
színháznak állandóan nagy a látogatottsága. A 
műsor változatos, vonzó s a közönség nagyobb 
műélvezet hiányában itt találja meg a szórako 
zást. E héten a „ Kisértet a lápon" s az „Emb*r- 
irtó" volt a sláger darab, melyeket mindenfelé 
nagy tetszéssel togadott a közönség. Most a 
koronázó*i film bemutatása kerül sorra, mely 
iránt máris élénk érdeklődés mutatkozik. Feb
ruár 2 ik, 3 ik és 4 ik napokon mérsékelten 
felemelt hely-árak mellett kerül bemutatásra a 
nagyszabású film, pénteken a ..Halálos csók"- 
kal, szombaton és vasárnap pedig a „Méltósá- 
gos rnbasszony" nyal együtt. Jegyek vált 
hatók már 28 ától, vasárnaptól kezdve Aliskolczy 
Lajos tulajdonos ezukrászdájában. — Az előadá
sok mind a három napon következőkép lesznek 
megtartva:

Pénteken, február 2-án : 2— 4 ig és 4— t) ig 
rendes helyárak mellett; fi— 8 ig és 8— 10 ig 
felemelt lielyárak mellett.

Szombaton, február 3-án: 1 5 ig katonai
előadások mérsékelt helyárak mellett; ti 8 ig 
és 8— 10 ig felemelt lielyárak mellett.

Vasárnap, február 4 én: 2—4 ig és 4— ti ig 
rendes lielyárak mellett; 6- 8 ig és 8— 10 ig 
felemelt helyárak mellett.

Szerdán, január hó 31-én nem lesz előadás.
„ A  Társaság .44 A magyar úri közönség 

már egészen szeleteiébe togadta Dobay Ist
ván kitünően szerkesztett illusztrált hetilapját, 
melynek minden egyes száma az Ízlés és gond 
jelét viseli magában. „A Társaság“ e héten is 
tele van szebbnél szebb képekkel és kivált a 
koronázáson részt vett diszmagyaros hölgyek 
és urak fényképe tarthat számot különös érdek 
lődésre. A szövegrészben Darnay Kálmán foly
tatja mindenkor érdekes visszaemlékezéseit. 
Návay Aladár a háborús Párisiéi ir czkket. 
Lázár Ernő Horvay .János művészetét ismerteti. 
A mindig érdekesen mesélő Tevely Mihály 
hosszabb ielekzetü elbeszélést kezd „Az utolsó 
Kybuski“ czimmel. A társaság rovat gazdag, 
változatos és aktuális. Szinházi levél és egyéb 
apró aktualitások egészítik ki a szép szám tar 
talmát. „A Társaság“ előfizetési ára egész évre 
28 k, félévre 14 k, negyedévre 7 k. Mutatvány
számot ingy en küld a kiadóhivatal : Budapest
IV., Reáltanoda utcza 18.

Adományok. A Vöröskereszt egyesület 
czéljaira újabban vett szives adományokat hálás 
köszönettel nyugtázzuk:

Pénzbeliek: Fazekas János (iuszona 4 kor. 
/.sori János Balogtamási 10 kor. ( 'setneki Oyürky 
Pálné 10 korona.

Termeszt then: Jakab Farkas Károlyné Alrnágy
0 drb tojás, tél kg. vaj. Molnár Andrásné Jánosi
6 drb tojás. Az elnökség.

1   t~    — • i m  ^  n — — — ■

Hirek a gom on kozelelmezes világából.
Háboríts kihágások büntetései.
A belügyminiszter a következő s (iömört ér

deklő kihágás ügyében hozott harmadfokú ité 
letet: Farkas Aduit és Kinn Sámuel feledi 
lakosok petróleum maximális árának túllépése
miatt 100— 100 K  pénzbüntetés.

A : alispán e héten a következő háborús ki 
hágás ügyében hozott marasztaló másodfokú

I

ítéletet : Blau Kruiltié tornaijai lakos mert üz
letében ezukor és petroleum kiszolgálását meg
tagadta 100 K  pénzbüntetés.

Rimaszombat r. t. város rendőrkapitánya a 
következő háborús kihágási ügyekben hozott 
marasztaló Ítéletet: (iinezberg Dávidné nyilvá
nos étkező tulajdonos hústalan nap be nem 
tartása miatt 30 K  pénzbüntetés; özv. Hoselitz 
Salamonné üzlete készleteinek összeírásánál 
hamis adatokat mondott be 400 K  pénzbünte 
tés s elkoboztatott 95 kg. ezukor és 55 klgr. 
kávé; 7úri Tóth Jánosné alsóbalogi lakos, mert 
szállítási igazolvány nélkül podgyászálmn Buda
pestre 410 drb tojást akart szállítani 10 kor. 
pénzbüntetés és elkobzás.

A nyustyai főszolgabírói hivatalnál Fáy 
Barna szolgabiró, rendőri büntető biró e héten 
a következő ítéleteket mondotta ki: Bálint Já 
nos Osgyán, rekvirált készlet eltitkolása 5 napi 
11:árás és 50 kor. pénzbüntetés, 54 kg. bura és 
138 kg. rozs elkoboztatott (felebbezett); Mészáros 
József <> gyán őrlési tanúsítvány nélkül őrölt 50 
kor. pénzbüntetés (megnyugodott); Mester János 
< )sgyán rekvirált készlet eltitkolása 5 napi el- 
zárás és 50 korona pénzbüntetés, 60 kg. búza 
elkoboztatott I megnyugodott): Róth Mihály Rima- 
kokova burgonya maximális árának átlépése 
300 A pénzbüntetés (megnyugodott), Steiner 
Lajos burgonya maximális árának áthágása 
500 K pénzbüntetés, piaczra szánt árunak a 
községen kívüli megvétele s más részére eladott 
árunak ráigéréssel a maga részére való meg
vételének megkísérlése JOO K  pénzbüntetés 
(megnyugodott).

A jolsvai főszolgabírói hivatalnál Porubszky 
Imre tb. főszolgabíró, rendőri büntető biró a 
következő Ítéletet hozta: Sebő András gömör- 
nánási lakos gabonanemüek eltitkolása miatt 
200 K pénzbüntetés és 3 mmázsa zab elkob
zása megnyugodottl.

*

Uj petróleum jegyek Rimaszom
b a tb a n .  Rimaszombat rendőrkapitányától nyert 
értesülésünk szerint tebruár hó elsejétől kezdve 
uj petroleumjegyek lesznek a városban, melyek 
e hó 20., 30. és 31-én Szentnnklóssy László rend- 
őralkapitánynál vehe'ő1: át. Az uj jegyek fél 
hónapokra érvényes szelvényekkel vannak el
látva s a pirosak egy télliter, a fehérek egy 
liter petróleum vásárlására jogosítanak. Megem
lítjük, hogy tekintettel a rendelkezésre álló 
petróleum mennyiség csekély voltára, azok, 
akiknek lakásaiban a villany be van vezetve, 
petroleumjegyre nem tarthatnak igényt, úgyszin
tén a bútorozott szobák lakói sem, akiket la
kásadójuk köteles ellátni. —  Mindazon ház
tartás, ahol a világitást villanyerő látja el, a 
legmegindokoltnbb esetben fél liter olajra 
tarthat igényt, viszont a villanynyal nem vilá
gitól-at félhavonként tél liter, nagyobb háztartá
sokat egy liter illeti meg. Természetesen kivé
telt képeznek nagyobb gazdaságok, anyagteldol- 
gozó intézetek, műhelyek, melyek részére, ahol 
villany limesen, két esetleg három liter világitó 
olaj utaltatik ki.

*

Petroleum érkezik előreláthatólag 4
waggon a vármegyébe. Két waggon útnak in
ti itatott Krosnóból a ebből egy Rozsnyóra egy 
pedig R maszombatba fog megérkezni. Ezen 
hivül romaijára és Jolsvára jön egy-egy wag
gon Jaslóból, illetve <’zehovitzból. Az alispán 
a tegnapi napon tett intézkedést a petroleum 
szétosztását illetőleg s abból a vármegye min
den részébe jut. A petróleumot jegyek ellené
ben kötelesek a hatóságok forgalomba bocsátani.

*

Kávéjegyek Rimaszombatban. Az
alispán elrendelte, hogy az üzletekben lévő kávé 
c-ak kávéjegyek ellenében hozható forgalomba. 
A rimaszombati közönség —  mint a rendőr
kapitány bennünket értesít, e hó 29., 30. és 
31-t a Sztntmiklós*y László rendüraikapitánynál 
veheti át a kávé vásárlására jogosító jegyeket.

*

összeírják a czitromszüksé&letet.
A Hadi Termény r.-t. megkeresése folytán a 
vármegye havi ezitromszükséglétének inegálla- 
pitása végett az alispán elrendelte, hogy a fő 
szolgabirák és polgármesterek Írják össze a 
kórházak, katonaság és a polgári lakosság havi 
czitromsEükségletét.
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A z  adókivető bizottságok. Az egye 
nes adók kivetésére hivatott bizottságok 1017— , 
1919. évekre való összeállitása alkalmából, a 
mint erről bennünket a miskolczi Kereskedelmi 
és Iparkamara értesít, a ra. kir. pénzü^yminisz 
ter telhivta a póuzügyigazgatóságokat. hogy oly 
javaslatot tegyenek, miszerint az adóidvető bi
zottságok tele része a kereskedők és iparosok 
köréből legyen kinevezhető. Az érdekelt közön 
ség bizonyára megnyugvással fogadja a mis 
kolczi kamara ez értesítését.

Megsemmisített faeladás. A tiszolczi 
volt úrbéresek, mivel három Ízben nem tudták 
nyilvános árverésen értékesíteni a ..Sajba“ nevű 
erdőrész legnagyobbrészt vöröst'enyő faanyagát, 
a múlt év augusztus havában Zelinda N. czég 
nek szabad kézből adták el 170000 korona 
vételár mellett. Ezen adás vételt úgy a közig, 
biz. gazdasági albizottsága, mint a vármegye 
közgyűlése jóváhagyta, de a földmivelésügyi 
miniszter a múlt napokban a faeladást meg
semmisítette s uj becslés mellett uj árverésen 
való értékesítésre hivta tel az urbérességet.

Közgyűlések. A „Putnoki Agrárbank'' 
február hó 12 én, a ..Putnoki Takarék pénztár' 
február hó 7 én, az Ajnácskői Takarékpénztár 
február hó 4 én, a Martonházai Gazdasági Fo 
gyasztási Szövetkezet február hó 11 én tartja 
évi rendes közgyűlését.

Tavaszi vetőmagrendelés. A várm. 
Gadasági Egyesület áruosztálya még az ősz 
folyamán földmivelésügyi miniszteri engedély 
alapján gondoskodott elsőrendű jó minőségű 
tavaszi vetőmagvak és pedig tavasz búza, árpa 
és zab beszerzéséről. A vetőmagvakat megye
beli gazdák részére február hó folyamán fog
ják kiárusítani a miniszteri engedélyben foglalt 
teltételek mellett. A szükséglet mielőbb elője- 
gyeztetendő, mert árpából és tavasz búzából 
csak néhány waggon áll rendelkezésre, zabból 
a készlet tekintélyesebb. A szállításhoz szük
séges zsákokat a vevőnek kell adni. A vető
magvak miniszteri engedélyiyel 2— 3 K telül- 
vásároltattak a maximális árakon s ehhez hozzá- 
számitódik még a költségeken kivid 5% haszon.

V ásá r i  tilalom. A Feled, Klenócz, 
Rmiakokova. Rima-zombat és Tiszolcz közsé

gekben tartandó országos állatvásárokra szarvas 
marhák, sertések, juhok és kecskék nem hajt 
hatók tel.

V ásá r i  naptár.
Február hó 0 ikán Klenóczon országos vásár. 

„ „ 8 ikán Jolsván
,. „ 10 ikén Feleden
„ „ 15 ikén Sa jógömörön
.. „ 20 ikán Nyustyán
„ „ 21-ikén Pelsőczön

.. 25 ikén Köviben

*
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Szerkesztői üzenet.
Rimavölgyi. A találmányhoz gratulálunk, csak rajta, 

előre ! A beküldött czikk azonban nem elé# világos, tessék 
érthetőbben megírni.

Dr. A. Gy. Klenócz. Előre is köszönettel adózunk 
és várjuk az Ígért közleményeket.

 ̂ Jobb házból való 13— 14 éves tint

tanulónak
fizetés mellett razonnal felfogadok.

Széna eladás.
Egyházasbást községben Szilágyi 
Sándor birtokos elad circa 200 mén r- 
máz>invi birkának vagy szarvasmarbá- 
nak való elsőrendű erdei szénát. Venni 
lehet a kazalból ölenként is. — Ara meg

tudható a' tulajdonosnál.

HUDECZ ISTVÁN
K Á L Y H Á S .

8-10

Lak ik : Rimaszombat, Rákóczi-ut 24.

Pályázati hirdetmény
A  Gömör-Kishontvármegyei  
Gazdasági Egyesület Á ruosz 
tá lya  Részvénytársaság egy  
: újonnan rendszeresített ::

ügyvezető titkári á llásra
pályázatot birdet.

Évi fizetés: 4000 korona és 1000 korona lak
bér, továbbá az évi tiszta nyereség 5%-a, a 
mely összeg azonban 1000 koronánál kevesebb 
nem lehet.

Fsakig kereskedelmi szakképzett
séggel rendelkező egyének pályázhatnak,
akik főleg a vetőmag és műszaki üzleti ágak
ban kellő jártassággal birnak. Olyau pályázók, 
akiknek gazdasági oklevelük is van, előnyben 
részesülnek.

Pályázati kérvények a kor, képesités, vallás 
és az eddigi foglalkozás megjelölése mellett
1917. februárius bó 15-ig a Gömör- 
Kishontvármegyei Gazdasági E gye 
sület Áruosztá lya  r.-t. igazgatósága  
czimére Rimaszombat intézendők.

Gőzfürdő
A helybeli gőzfürdői használata ja 

nuár bó 19-étől a következőleg álla- 
pittatottt meg:

Szombat, vasárnap és hétfőn urak 
részére.

Kedden hölgyek részére.
I. és II. oszt. kádfürdők minden

nap kaphatók.

Fiirdövezetöséo.
MEGHÍVÓ.

A  P U T N O K I  A G R Á R B A N K  R É S Z V É N Y T Á R S A S Á G
*2-ik EVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

Putnokon 1917. februárius hó 12-én délután 3 órakor az intéz-1 saját helyiségében fogja megtartani, melvr
# /

t. részvényeseket tisztelettel meghivjuk.
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelenlése, a mérleg megállapitása. az 1916. évi nyereség feloszl

és felmentvény megadása iránti határozat hozatal. — 2. Esetleges indítványok.
Putnok, 1917. januárius hó 18 án. Az igazgatóság.

Megj»HKy*es. A móriig, valamint a/, <rro vonatkozó rnpllúkUtvk az intózot liplyinógóbon az üzleti órák alatt t. rós/.vótivojoink által megtekinthetők.

Tartozik Mérleg-szám la 1916. deczember hó 31-en. Követel.
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korona till.
Készpénz . . .
Váltótárcza . 
FoJyó-zámla adósok 
Érték papirtárcza . 
Részvényesek . 
Átmeneti tételek .

Tartozik

209415 30

Veszteség-nyereség számla 1916. deczember hó 31-én.
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Alaptőke 
Tartaléktőke .
l i f t é t  tőke .
Hitelezők
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Átmeneti tételek 
Tiszta nyereség

ém

korona üti.

200000
5317 22

41 90
3395 —

119 31
541 93
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Követel,

Veszteség korona till.

A apitási és üzleti költségek 
N y e r e s é g ............................

3743 97
541 93

4285 90

Nyereség

Különféle kamatok és egyéb bevételek .

Putnok 1916. deczember hó 31 én.

Ö u i^ t
korona

«k. - -----
tilt.

4285 90

4285 90
A könyvelésért : Sterne* Lajo

Az igazgatóság : hr. l'ruztny Gyula ig. elnök. hr. Krémtr Arthur ügyv. titkár, Gescheit Ibin, buyer Sándor, fíáth Hde, Stfkdy Sándor.
Tannenbaum Viktor, Vjházy Vilmos igazgatósági tagok.

A felügyelő-bizottság : hantsek Gyula, Kny lender Lajo*, b'riedlünder Sándor.

Miklós




